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— szeptember 8.
(Tisza készül.) Gróf Tisza István 

urban kétféle természet lakozik Az egyik 
az előkészületben, a másik a kivitelben nyil­
vánul. Az 6 előkészítő természete óvatos, ra­
vasz és körültekintő, végrehajtó természete 
ellenben hebehurgya, gyermekes és meggon­
dolatlan. Példája ennek miniszterelnökségé­
nek kezdete, amikor a jámbor Körbsrt oly 
ügyesen mennydőrögte le a parlamentben, a 
közönségre nézve pedig annyira káros vasúti 
sztrájkot elintézte, azután pedig a hires par­
lamenti csíny, meiylyel magát lehetetlenné 
tette, pártját szétrobbantotta, nemzetét vál­
ságokba döntötte. Most is ügyeskedik, poli­
tikai feltámadásának előkészítésében Arató- 
ünnepet rendez, ajándékokat oszt ki a nép­
nek, együtt poharazgat és táncol aratóival, 
egyszóval megnyeri a népet, de sok 
ma gyanúk tetszik az ilyen vi.tus. Ezután a 
„supe.os“, & nagyobb közönség kitanitása 
következik a nagyváradi gazdakongresszuson. 
Ausztriának fog felajánlkozni és ezzel — 
agycmiii az egész előkészületet ős lesz az 
egészből egy nagyszerű . . . kudarc 1 

*
(Késhegyig) Tollhegytől késhegyig 

menő harc lesz az, amelyet kormányunk viv 
Ausztriával a kiegyezés ügyében. Mindkét 
vrszágbzn hangzik a jelszó: „Váljunk el.“ 
Annál bizonyosabb, hogy ezt az érdekházas­
ságot nem fogják szétbontani.

(Jászberény.) Huszonőtávig tartott 
ki Apponyi mellett Jászberény. Azért uetn 
tartotta ki semmiféle kormány. A képviselő 
és kerülete azonban, elmondhatják er üst laka- 
dalmukon, hogy szép, hűséges és savartalan 
frigy volt az övék. A tr int egy politikus mon­
dotta : a jász erény írni Apponyi hoz Jász­
berényt.

Apponyi nnltja és jelene.
— szeptember 8.

A történelmi idők mindenkor a 
nagy jellemeket állítják előtérbe, kik­
ben aztán az uralkodásra megérett esz­
mék megtestesülnek és általuk érvé­
nyesülést nyernek.

Ki tagadná, hogy Magyarország 
most történelmi korszak előtt áll. A 
nemzeti felbuzdulás, a nemzeti felébre­
dés, lerázva magáról egy hosszú nem­
zetgyilkos párturalom béklyóit — óriási 
léptekkel viszi e hont a teljes politikai 
és gazdasági függetlenség revpartja 
felé.

Ez óriá i haderejü alakulások hom­
lokterébe áll egy szüztiszta jellem, egy 
nagy koncepciójú államférfin, egy ön 
zetlen hazafi; gróf Apponyi Albert, a 
nagy ideálisa, kinek éppen most ünne­
peljük huszonötéves politikai jubileumát. 
Egy politikus, ki a mai materialista 
id k közepette egész életét, összes 
lelki erejét hazája felvirágoztatásának,

a nemzeti ügy előbbrevitelének szen­
teli, kinek magas egyénisége nemze- 
zeti életünkre bizonyára maradandó 
befolyást fog gyakorolni.

Sok-sok esztendők teltek el, mig 
ez a nagy férfiú az érvényesülés lehe­
tőségéhez jutott. Bár ezelőtti politikai 
szereplései sem múltak el a nemzet 
életében nyom néikül, de hatalmas 
egyénisége mégis a jelen időkben hat 
leginkább a közérzüieíre.

Apponyi politikai szereplése a ki­
egyezés után az akkori conzervativ 
pártban kezdődött, melynek atyja két 
Ízben is, a szabadságharc és később a 
kiegyezés előtt vezére volt. Ö maga 
a kalskburgi nevelőintézet, a bécsi ud­
vari társaság és az ottani magyar nagy 
családok légköréből lépett ki a magyar 
közélet éles levegőjébe és ekkor a 
konzervatív politika volt egyedül az » 
kötelék, mely az idegen nyelven, ide 
gén földön, idegen eszmékben nevelt 
ifjú mágnást első fellépésekor a ma­
gyarsághoz kötötte.

Azóta a politikai élet forgataga 
ban áll Apponyü Soha egy pillanatra 
nem szüneteit lázas ambíciója. Folyton 
dolgozott, fáradozott — mindig a nem­
zet közérdekében. Sohasem csüggedet. 
Kitartást, lelkesedéit merített nemes 
idealizmusából, lángoló hazaszeretetéből 
— kitüntetve újra és újra, hogy az 
idealizmus az emberi lélek legneme*

Tudod mi a szemelem ?
Tudod, mi a szerelem ? 
Földön’uli éden,
Szikra, melyet Isten gyújt 
Két ember szivében.
Tudod, mi a boldogság,
Az, mit én most érzek,
Amint karjaid között 
A szemedbe nézek.

Szőgyény Nalti.

A RAVATAL.
Irta : Vidovich Ern6.

Daróoy Már on hajnali négy órakor, 
avval a gondolattal hagyta el szobáját, hogy 
megint rosszul aludt.

Megkisórtet e már mindennel segíteni 
magán. Szedett morphiumot, olvasott egész 
^szakákat, mégsem ludo't elaludni. Ha el- 
mjta a gyertyát, kiűző gondolatok támadtak 
M fejében, sokszor úgy érezte, hogy össze- 
'oskad a feje fölött az ősi kastély, a meiyet 

a nagyapja épitetett, olyankor rettegve

— lithiora tartalmú._______
hcllemrs izo minit felülmúlja a hason!<S lithion tartal-

u ‘‘Kvónyvizokot.—A forrás vize sieril és csiramentes.

Kapható minden (tor és ásványvizteskedesében,

ugrott fel, megtapogatta a hideg falakat s 
kőüjörgött.

— Ne még, csak addig tartsatok ki, 
a mig élek.

Pedig összerosksdóféiben volt, nemcsak 
a kastély, hanem az egész birtok. Az ősi 
Daróey vagyont megsemmisítette Daróoy 
Márton fiatalos kedvvel, vidám nem öródöín­
séggel. A végén ugyan helyrehozott min­
dent, egy gazdag házassággal, kifizette min­
den adósságát, de egy évi együttlét után 
elvolt a feleségétől. Megunták egymást 
Daróoy érezte, hogy nem férjnek született, 
az asszony nem ta'ál.a férjében azt a sok 
jó tulajdonságot, amit a vőlegényben sejtett. 
Elváltak s Darócv visszafizette a felesége 
hozományát s a birtok újra as enyészet szé­
lén állott.

Elgondolkozva ment le a lépcsőn. Mióta 
elváltak, folyton az a gondol* t foglalkoztatta, 
hogy talán mégis szerette Klárát. Hit vissza­
gondolt reá, boldogsággal töltötte el az elmúlt 
napok emléke, sokszor azon a bűnös gondo­
laton érte magát, hogy visszavágyja az 
asszonyt.

Vállára vette fegyverét s végigment az 
ébredező falun. Hetek óta ez volt egyetlen 
szórakozása Leste a kelő napot, sokszor meg

Az inglépi
SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatású
Kntvezetőség. Kolónia Béla Ep -rjen

sem töltötte puskáját, élvezte, amint lába 
alatt megzördült a fű, vagy meg-et ént fogoly- 
csapat repült fel előtte. Valóságos természet­
imádó volt s tudta, hogy a halála lesz, ha 
el kell hagynia azt a főidet, a melynek 
minden zugát ismerte.

A falu végén másik kastély emelkedett, 
a Szaláooy kastély. Ablakai még zárva vol­
tuk, fel nézett az egyik virágos ablakra, a 
hol Szaláncy Mártha aludt s elgondolkozva 
ment tovább.

Az a leány valaha nagyon szerette. 
Együtt nőttek fel, együtt láttán a két csa­
ládot tönkremenni s szövege ték a jövőt, 
mikor a birtokot egyesitik s megmentik mind 
a ketőt. Azután néni másra fordult a sorsa, 
a végén elhagyta a lemyt, a ki várt reá, 
várt a házassága után is.

De most már késő, a szétszakított 
szálakat nem lehat többé összebogozni.

Leült a réten egy bokor m*llé. Maga 
mellé fektette a puskáját s csendesen lépe­
gette a fűszálakat.

Számlálta ; Ez az első csalódás, ez a 
második ... ez az utolsó.

A végén arra a tudatra ébredt, hogy a 
világ nem t-gyébb egy nagy csalódásnál s

Dús lithion tartalmú.
HugyoHó is hugyhajtó I Szakorvosok vesubfijoknál, 
áldott állapotban lévfí nők hányásánál miot speciflcumot; 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kontaek Kornél urnái.
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aebb rugója, a gyakorlati tevékenység 
leghatásosabb buzditója.

Hosszú politikai pályája alatt sok 
barátot, de még több ellenséget szer­
zett Azok a sötét alakok, kik a törté­
nelem szövőszéke mellett nemzeti tö­
rekvések szálait összebogozni akarják 
— mindenkor ellenségei voltak. A po­
litika veszett ebei állandóan körülte 
ólálkodnak, hogy megmarhassák. A rá­
galom az ő nevét veszi legszívesebben 
ajkára. Mérgezett nyilakkal harcolnak 
még most is ellene a letűnt abszolutiz­
mus bünképü lovagjai.

De nemes alakja mindezek 
dacára sértetlenül szeplőtelenül áll a 
közélet elkeseredett, orvtámadásokkal 
teljes küzdelmei közepette, a rágalo- 
mák nem érik a mérgezett nyilak vissza- 
pattanak róla és a köztudatban Apponyi 
most oly glóriával körülövezve áll, a 
milyen az elmúlt félszázad politikusai 
közül rajta kívül senkit sem illet.

Ellenségei előszeretettel vetik foly­
tonosan szemére, hogy politikai elveit 
többször változtatta. Mindenek előtt 
konstatálható, hogy az ő ellenségei 
egyúttal a nemzeti haladás ellenségei. 
Arra is van példa a legnagyobb állam­
férfiak történetében, hogy megváltoztak 
elveik. Ha gyökeres változáson mennek 
át a külső viszonyok, akkor ezt tenni 
szabad ; ha óriási változáson és meg­
tisztuláson megy át a benső meggyő­
ződés, akkor ezt tenni kötelesség. 
Ugyanezt tette Németországban Bismark, 
Angolországban Gladstone, Disraeli.

Ez következett be Apponyinál is. 
Csak azzal a különbséggel, hogy az 
ő finoman érző lelkűnek húrjait erő 
sebben, határozottaban rázták meg az 
eseményeknek viharai.

Mikor az a szabadelvű párt, mely 
egyideig magáénak mondhatta — a jog­
fosztás terére lépett, az Önkénykedés 
abszolutizmusba hajló kormány rend 
szerét folytatott — ime mi történt. Az 
történt, hogy Apponyi, ki addig bizo­
nyos fokú pesszimizmusától vezettetve

annak van legjobb dolga, a fi minél hama­
rabb elhagyhatja a földet.

Eazre sem vette, hogy dél felé jár az 
idő. Felugrott a gyors téptek a. el indult ha • 
zafeló. *

Mint máskor, most is benyitott, a Sza- 
íáncy kastély vasráosos kapuján, hogy pár 
percre üdvözölje Márt hát.

Ezúttal Márt bt nem egyedül fogadta. 
A világos leány szobában szembetalálta ma­
gát egy kisirt szemű, bánatos asszonnyal 
aki engesztelőig nyújtotta kezét.

— Jó napot Marton.
Darócy megtántorodott. A felesége volt.
Nagyon jói tudta, hogy miért jött ide 

Klára. Meghallotta, hogy tönkre fog menni 
u szüsttsloa.1 üozia a kegyelem nenjerat.

Leült s hirtelen Mártháaoz fordult.
— Rövid időre jöttem — szólt. El 

„kell utaznom.
S azok megér ették, hogy a dölyfös 

Darócy inkább elpusztul, de nem fogadja el 
az alamizsnát.

— Mi nát ne n találkozunk többet — 
sióit bucBuaáskor az asszony.

— Mi nem — felelt csendesen Darócy.
Érezte, hogy torkát fojtogatja a kese­

rűség, amint Hazafelé tartott. Az egész la 
kása úgy tűni, fei elét e, mint így a gy 
ravata1 * * * S * * 8, a melyből cs.k a h Jött hiányzik.

8 mélységes csend támadt, mkor revol 
vsrén felhúzta a kakast.

bent maradt a szabadelvű pártban — a 
bekövetkezett abszolutizmus előérzeté- 
ben azon az emlékezetes november 
tizennyolcadiki, minden parlamentariz­
must megcsufoló ülésen az egész ellen­
zék frenetikus tapsvihara között kije­
lentette, hogy „Valóban úgy érzem, 
hogy politikai pályám elejére jutattom.“

Ettől fogva Apponyi uj fegyver­
zetben jelent meg és küzdött a közélet 
porondján. Megmutatta nemzetnek, hogy 
mely utón keresse boldogulását, fejlő­
dését. Es a nemzet megértette hivó 
szavait. Vele együtt az egész nemzet 
bevonult a függetlenségi párt zász­
lói alá.

Ez volt a diadalok-diadaija. Apponyi 
örömkönyek között szemlélte politikai 
pályájának óriási győzelmét. Es ez a 
győzelem az igazság győzelme volt, 
mely keresztültörte magát a hazugsá­
gok, az ármánykodások tömkelegen, 
hogy elárassza fényözönével e sokat 
szenvedett, tűrt és hányatott nemzetet.

Apponyi jubileuma, a nemzeti igaz 
ügyének ünnepe. Ünnepeljünk tehát 
mindannyian és fonjunk hervadatlan 
babérkoszorút nemzeti küzdelmünk azon 
hősének homloka köre, ki függetlensé­
günk, önállóságunk háromszinü zász­
lóját győzelemről-győzelemre viszi.

Pe latinua.

Apponyi Jászberényben.
— Távirati tudósi!ás. —

— szeptember 8.
Ma negyedszázados évfordulója 

annak, hogy gróf Apponyi Albert vallás 
és közoktatásügyi miniszter választói­
nak változatlan ragaszkodása és kitar­
tása mellett a jászberényi kerületet 
képviseli az országgyűlésen. E jubi­
leumot országos ünneppé avatta, hogy 
politikai pályafutása, mely fényben és 
tartalomban, de egyúttal csalódásokban 
oly gazdag volt innen indult ki.

Mint jászberényi képviselő jelent 
meg először a közélet szinterén — 
mindjárt kezdetben nagy hatást keltve 
politikai rátermettségével és hogy ez a 
hatás nem volt múlandó bizonyítja az 
ő nagy alakja iránt országszerte meg­
nyilatkozó hódolatteljes tisztelet.

Az ünnepély fényének emelése 
érdekében egész sereg képviselő ment 
le Jászberénybe hol a jubileumi ünnep­
ség impozáns keretben folyt le.

Reggel 7 ómkor robogott be külön vo­
naton gróf Apponyi Albert feleségével, kísé­
retében Molnár Viktor, Tóth János Günther 
Antal és Bolgár Ferenc államtikárokkal 
és még vagy 60 országgyűlési képviselő, 
köztük Bakonyi Samu, Ábrahám Dezső 
és számos hírlapíró, Jászberény zászlókkal, 
virágokkal impozánsan díszített városába.

Útja valóságos diadalmenet volt. A köz­
beesőd állomásokon mindenütt lelkesedés­
sel üdvözölte a nagyszámban egyjegyűit 
közönség.

A gyönyörűen dekorált jászberényi pálya­
udvaron mintegy tízezer tömeg várta, óriási 
óvációkban részesítve. A kiszállásnál a pol­
gármester üdvözölte a minisztsrt, hitvesét 
és kíséretét magas rőptü beszédben, atcely- 

i nek elhangzása után Apponyi nejével és a 
! többi vendégek beláthatatlan nagy tömegtől, 
I 200 kocsitól kísérve, díszes bands;iumtól
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vezetve folytonos éljenzés ős a Rákócy-in­
duló hangjai mellett bevonultak a városba a 
tiszti kaszinóhoz.

Ott villásreggeli várta a jubilánst és 
kíséretét, amely után a katholikus templom­
ban iVentisztelet volt. Majd a főtéren meg­
tartott diszgyülésre vonultak. A gyűlésen 
Bátha József, a jászberényi függetlenségi 
párt elnöke üdvözlő beszéd kíséretében át­
nyújtotta Apponyinak a város gyönyörű 
ajándék, emlékzászlóját, amelyért a mi­
niszter meghatva mondott köszönetét, miköz­
ben a tömeg tapsa és éljenzése közepeit 
áttért a politikai helyzet ismertetésére. Rész­
letesen fejtegette a politikai válság történe­
tét. Beszédje fonalán kijelentette, hogy a 
kor lány férfiak átvet,ék a kormányt, annól- 
kül, hogy a nemzetnek az állami lót teljes­
ségére irányuló igényeinek bármelyikéről, 
igy a gazdasági önállóságnak létesítéséről 
lemondtak volna. Mert hiszen a kormányzás 
letétele nincsen összekötve fegyverletétellel, 
elvmegtagadással. A függetlanségipárt egyet­
len elvét sem adta tel, csupán azok egy 
részének sürgetéséről állott el, de csakis az 
átmenet idejére.

Megcáfolja a kormány függetlenségi 
tagjait ért azon gyanúsítást, hogy az álme­
neti időt meghosszabbítani akarják. Erről ezó 
s‘?m lehet, mert a kormány az átmenet ke 
rétéit olyan szűknek érzi, hogy másra, mint 
éppen átmmeti feladatok meg valósításán*, 
nem is volna hajhndó.

Ezután Apponyi nagyérdekü kijelentést 
tett a kormány programmjáról, mely a szo­
ciális téren indult meg és folytatódik. Az 
adóreform, a felekeze i béke intézményes biz­
tosításán, az alkotmány és közszabadság biz­
tosítékainak megerősítésén, gazdasági téren 
a megerősödés és közgazdasági függetlenség 
előkészítése a kormány feladata, amelyből 
kivan zárva minden «lyan megoldás, melyben 
nem a gazdasági függetlenség gondolata nyer 
kifejezést.

A távolabbi jövőre nézve pedig a kor­
mány feladata az állandó megegyezés elő­
készítőké, a király éa a nemzet között, mely 
szerinte csak úgy lehetséges, ha a nemzet 
összes életszükségle ei kielégítést nyernek.

Nagyhatású beszédjét lelkes, szűnni 
nem akaró taps, viharos éljenzés között 
fejezte bo gróf Apponyi Albert. A gyűlés 
végeztével délben a miniszter és kíséretének 
tiszteletére a Lehel szállodában bankett volt 
amelyen az első felköszöntőt Apponyi mon­
dotta a királyra. U ánna Konc Menyhért 
főapát Apponyira ürítette poharát.

A díszes ünnepi program cs >k este ért 
véget, amikor is Apponyiók nyomban vissza 
utaztak Budapestre.

Az első Iókal-szobor.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 8.
A Svábhegyen ma délelőtt leplezték le 

az első Jókai-szobrot, amely a Budapest- 
Hegyvidéki Turista-Egyesület kezdeményezé­
sének köszöni létrejöttét. A szoborbizottság, 
amelynek élén Glück Frigyes, Haimss Géza 
dr. Majarossy Géza és Weliisch Alfréd állót 
tak, valóban kedves dolgot cselekedett, ami­
kor a nagy költő legkedvesebb tartózkodó 
helyén örökítette meg a magyar géniusz di­
csőségének halhatatlan omlókét. A leleplezés 
ünnepségére, amely délelőtt 11 órakor folyt 
le, nagy közönség gyűlt össze. Ott voltak 
Szterényi József államtitkár, Fükpp Kai mán 

i főpolgármester, Rózsavölgyi Gyula alpolgár-
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;mester, több bizottsági tag, irodalmi társasá­
gaink küldöttei, a család részéről 'Hegedős 
Sándor és családja és a Fesety család. Jókai 
Mórné nem jött el, caak koszorút küldött 
..Balia" felírással.

Az ünnepséget a Himnusz hangjai nyi­
tották meg. Ezután Ábrányi Emil mondotta 
el magas ssárnyalásu ünnepi beszédét, amely 
így végződött:

„Hogy mennyi szenny, mennyi sár van 
a földön, azt eléggé megtanultuk másoktól. 
Te megtanitottál bennünket arra, hogy az 
életben mennyi a szépség.

Ezért leszünk hálásak irántad végső 
lehelletünkig, Jókai Mór."

A zajos tetszéssel fogadott beszéd kap­
csán hullott le a lepel a broaz mellszoborról, 
amely Jankovich Gyula szobrász sikerült 
alkotása. A talapzaton csak ennyi ált: Jókai.

Ábrányi után Galambos Emil szavalta 
el Váradi Antal ünnepi ódáját, majd Glück 
Frigyes a szoborbizottság nevében átadta a 
müvet a székesfőváros közöns gének, ame­
lyek nevében Rózsavölgyi Gyula alpolgár 
mester kösrőnto meg a nemes fáradságot s 
Ígérve, hogy a szobor gondozását szép öröm 
mel átveszi.

Ezután a koszorúk elhelyezése követ­
kezett. A kápviselőház koszorúját Hoitsy 
Pál orsz. képviselő, a fővárosát Rózsavölgyi 
alpolgármester, P. stvármegyéét Sztoó G za 
tb. főjegyző, az Akadémiái szép beszéd ki- 
zdretéban Ferency Zoltán, a Kisfaludy-társa- 
sáaát Ábrányi Emil, a Petőfi társaságát 
Lámpérth Géza és Prém József, a Nemzeti 
Színházát Zöllner Béla, a svábhegyi hölgye­
két Majoroasy kisasszony, a svábhegyi ifjú­
ságét dr. Falk Pal, a Turista eg) let Hainise 
Géza tette le néhány ssó kíséretében a szo­
bor talapzatára. Az ünnepség befejezésen! a 
budai dalárda a Szózatot énekelte el.

Délben lakoma volt a Svábhegy szál­
jóban.

Legnagyobb akadály az üzem újbóli felvé­
telénél az, hogy úgynevezett sün:mamunká • 
sokat nem igen lehet kapni.

Az igazgatóság mindazonáltal reméli, 
hogy a jövő hét folyamán ezen is segithet 
éa az üzemet rövid idő alatt megkezdheii a 
malom.

Az a hir, hogy 50 uj munkás jön, az 
clajütőben tanyázó sztrájkotok között nagy 
elkeseredést keltett. Izgatottan tárgj altok az 
eshe őaégeket és a hangulat uayannyira 
fenyegető, hogy az uj munkások érkeztével 
komoly zavargásoktól lehet tartani.

A hatóság megtette a legszélesebb körű 
intézkedéseket. Az István malomba és a 
sztrajk-tanyára máris négy számú készültsé­
get rendeltet ki. A tűzöl óság pedig a ma­
lomb,» állandó tüzérséget állított.

közi a azqatAs.

Bérharc az István malomban.
Gazdasági károk.

Uj munkások Jönnek.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 8.
A gazdaközőnság körében ó i talán os meg­

döbbenést kelteit az, hogy az István gőz 
malom munkásának sztrájkja tovább tart, mert 
a békéltetési tárgyalások nem vezettek ered 
menyre, A mindkét részről való csökönyös 
ködéé úgyszólván teljesen elzárta az u.ját 
a békés megegyezésnek. Kiszámíthatatlan 
párokat idéz elő ez a bérharc különösen a 
bajdumegyei gazdákra. Egyfelől azért, mert 
kénytelenek a jó termés folytán nagy meny- 
uytsógü örleni valójukat más messzebb fekvő 
gőzmalmakba szállitatni, ami óriási költsé­
gekkel jár. Más felől, mert a malom is be­
szüntette vásárlásait, melyeket pedig állan­
dóan Hajdumegyeben eszaözölt.

A kitolás ma éppen semmi sem mutat- 
ozne arra, hogy a sztrájk megszűnne a 

«sM?e t naV°kban. A sztrájkotok egy jutonyit 
, ,, ,aj ani6k engedni követeléseikből, in 

ké8Z9k * végletgkig vinni a sztrájkot 
az igazgatóság is mereven repiuzkodik

ajláspontjához.
^ -^yébkéní a malom igazgatósága meg- 

v.i° a szükséges intézkedéseket uj munká- 
® yflelóre- A mai nap folyamán a du 

^ .-tolrc.í, ; ópzben Budapestről már k műit 
■ w belül 50 mii, kést. akik minden való- 
/m°8é8 forint hétfőn érkeznek D b eco - 

Azonban ezek inkább napszámos, k.

Hajdnvármegye állandó választ­
mányának ülése.

Lengj el Imre indítványai.
— Saját tudósitónktól. —

— szeptember 8.
Hsjduvármegy e állandó választtnánya 

ma dói élőit a vármegyeháza tanácstermében 
elést tartott, amelyen Wtoszprémy Zoltán 
főispán elnökölt. Az ülésen a 25 én leendő 
közgyűlés tárgyait készítették elő, amelyek 
között ezúttal van pár igen érdeke, nem 
mindennapi ügydarab.

Lengyel Jure megyebizottsógi tag két 
indítványa az. Volt alkalmunk már ezeket 
részletesen ismertetni, az egyik a királyi 
udvartartás kő Légeinek leszállítására, a má- 
fcik pedig a katonák fegyver viselésének 
eltömésére vonatkozik.

A két indítvány bár gyökeres ellent- 
áljással nem találkozóit alapos kis vitát 
provokált a tárgy*lás folyamán a választ­
mányi tagok között. Hanem, amint előre is 
látható volt — vópül is elfogadták azokat.

Az ülés ezen érdekes tárgyain kivüi 
letárgyaltok a jövő évi költségvetést és 
egyébb fontos ügyeket is.

Rá zletes tudósitásu k a következő :
Hajdumegye szeptember 25 iki közgyű­

léséi előkézziieudő, a megye állandó választ 
mányti tegnap megkezdte üléseit Ott voltak: 
Weszprémy Zoltán főispán, Kovács Gyula 
aiúpán, Pasozdy Sándor, Dávidházy Sándor, 
Wdszprémy Kálmán irattérnek stb.

Az n.ésen igen fontos tárgyak kerültek 
megvitatás alá. Ezek közé tartozik a megye 
költségvetése ;s A költségelőirányzat álta 
lánosaágban a rendes mederben van ké­
szévé. Kiidási és bevételi tételei azonosak a 
múlt évivel.

A költségvetés tárgyalását azonban nem 
fejezték be, mert We^zprésny Kálmán in­
dítványára különféle niva ali felszarelésekre 
nagyobb összeg beállítását iatták szükséges­
nek. — A költségvetést ennélfogva vissza­
adta » bizottság a megyei számvevőségnek.
A részletes tárgyalást a jövő ülésre halasz­
tóitok el.

A következő fontos iárgy volt Lengyel 
Imre bizottsági tag két indítványa a civilliata 
leszállítása éa a katonák fegyver használati 
jogának megszünte'.esa tárgyában.

A két indítvány ólénk eszmecsere adott 
okot. Két pártra oszlott a bizottság, Az 
egyik elfogadh»lónak tartotta az indítványt, 
a másis pedig eiejtendőnek. A vitatkozás 
eredménye aztán a . lett, hogy a bizoitség 
egyhangúlag kimondotta, miszerint a civil- 
lists leszállítására éa a katonák tegyverhasz- 
néláslnak eltörlésére vonatkozó indítványok 
szellemével aionstíja magát, azokban fog j 
1 ■Úrikat b. Ív snek mondj*, azonban a mai i 
idő t tja flk'.Jmasn -k az indítványok 
tű g .iá-, n, annyival is inkáub, mert Haj- !

dumegye és más táratöri-ényhaíóságok ebben 
az ügyben már több alkalomkor intézték 
fel'erjesztést, úgy a kormányhoz, mint as 
országházhoz és ezek a feltörje ztése'z ír ieI6- 
gitő eredménynyel nem jártuk, ennélfogva 
Lengyel Imre mindkét indítványa fölött 
napirendre tér és annak irattárba való he­
lyezését fogja javasolni a közgyűlésnek is.

Ezután több folyó ügyet intéztek el és 
azután Weszprémy Zoltán az ülést bezárta.

A bizottság legközelebbi ülése e hónap 
közepe után lesz,

ZEHE ÉS MÜVÉS SET.
Veceey Ferenc hegedümiivée* hang­

versenye. Szivoséget vélünk tenni közön­
ségünknek, ha ideje korán jelentjük, hogy 
Vecsay Ferenc októberben városunkat ;s 
fölfogja keresni tüneményes művészetével. 
Ugyanis a „Harmonia“ hegvereeny rende­
zőségnek nagy áldozatok árán sikerült Ye- 
cseit a küszöbön álió külföldi nagy körútja 
előtt egy magyarországi hangverseny körútra 
tetni. Vecsey Ferencről az egész európai és 
amerikai sajtó a legnagyobb magasztalás 
hangján nyilatkozott, egyszerűen csodála­
tosnak nevezték sz 6 valóban tüneményes 
művészetét. Nemcsak a nagy közönség de 
császárok és királyok is eldalmozták cso­
dálatuk és elismerésük jeleivel. Mi magya­
lok valóban büszkék lehetünk erre a tős­
gyökeres magyar fiúra, ki már annyi dicső- 
révet szerzett a magyar névnek! Amint 
hírlik Vecsey Ferenc a legnagyobb őröm 
mel várja a magyarországi hangverseny kö­
rutat, — a mi városunk közönsége pedig 
örömmel várja őt 1 Jegyek előj egy ezhetők 
vsáky Ferenc zenemükereskedésében.

Mi van Sóvágóókkal.
Szenzációs eredmény.

Hajsza az ötödik cinkos után,
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 8.
Nspok óta részletes híradással vágjunk 

Sóvágó János cinkostársainak kézrekeritésé ■ 
ről, valamint az ellenük megindítóit nyomo­
zás és vizsgálat eredményéről. A veszedel­
mes banda ügye ugyancsak sok dolgot ad a 
csendőrségnek és a vizsgálóbirótognak, a 
mely megfeszített buzgalommal, fá adhatat- 
lan tevékenységgel végzi az eljárást a go­
nosztevők bűnösségének kétségtelen megálla­
pítására.

Ma is egész sereg Lnut hallgatott ki 
Hoffmann József vizsgálóbíró, büdszentmi- 
hályi, hosszupályi-i embereket, akik értesülve 
a banda elfogatásáról — önmaguk jelent­
etek vallomástételre, amit addig, amig a 
gazemberek szabadlábon voltak, rettegtek 
megtenni, attól való fóle’m :kbeo, hogy bosz- 
szut állnak rajtuk, ha véletlenül kisiklaoak 
a törvény kezei közül.

Most azonban, hogy nincs mitől tarta- 
niok, minthogy immár b zonyos, hogy a 
banda tagjai nem szabadulnak ki a csapdá­
ból, csiipalosan keresik fel a vizsgálatot és 
nyomozást vezető hatóságokat.

A nyomozás és vizsgálat mai ered­
ménye jelentékenyen szaporitotta a zsivány 
szövetkezet ellen eddig felmerült terhelő ada 
tokát. A büdszentmiháíyi nyomozó közegek.

mint értesülünk — szenzációs bizonyíté­
kokra akadtak felderítő kutatásaik közben, 
ds amelyeket a további vizsgálat érdekében 
nem lehet nyilvánosságra hozni. A csend­
őrök ma dé előtt bentjártak az ügyészségnél, 
ahol jelen ést tettek fikercs működésűkről 
és utasítást kértek annak milyen irányban 
vuló folytatására.

Só;ágó kiüti Ugatását egyelőre elhan&z
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totta Hoffmann vizsgálóbíró. Holnap vagy 
holnapután azonban megkezdődik a tanuk 
szembesítése a banda tagjaival, amelynek 
folyamán sorra kerül 6 is.

Újabb szenzációja még a mai napnak, 
hogy a csendörsóg nyomában van még a 
gonosztevők ötödik társának, Gáspár Zsigá­
nak, akit tudvalevőleg már egyszer elfogtak, 
de megszökött. A veszedelmes ember itt buj­
kál a környéken és a nyomozó járőrök már 
napok óta valóságos hajszát folytatnak utána, 
de még eddig mindig sikerült kisiklania a 
kezeik közül. Hanem most végre kipuhatol­
ták a ravasz alak búvóhelyeit, és valószínű, 
hogy holnap már nyakonesipik.

NAPI HÍREK.
Naprtfl-napra.

— szeptember 8. 
Igen, már szeptemberbe' volnánk,
A zöld is kopni kezd a fán,
Fut az idő, ma már szeptember, 
Tegnap augusztus volt o-upáa.

Tavaly is igy volt, az időnek 
Már régi rossz szokása ^az, 
Hogy őszre fordul néha néha, 
És nincsen mindenkor tavasz.

És nincsen mindig nyári hőség, 
Nem mindig sima ám az ut, 
Van néha hu, szerelmi bánat, 
Van néha gége- és hörghurut.

Mit ér, hogy pompáznak a virágok 
Mit érnek édes illatuk,
Ha minden illatnál erősebb 
Az orr s a nyálkahártyaiob.

Mit ér a csók, a lányka csókja, 
Mit ér az édes valiomás,
Ha tüsszentés szakítja félbe, 
Mert szeptemberben igy szokás.

Mit ér a bágyadt hangulat ma, 
Az ősz s az őszi fellegek,
Mit ér a vers, mit róluk imák, 
Ha elszavalni nem lehet.

Bajunk ilyenkor van tömérdek, 
Mindenből ad nekünk sz ég 
Hurut, katarrhus, sorvadás van, 
Csak zsebkendőnk az nincs elég.

A tanév megnyitás.
— szeptember 8.

Az őszfőiskola falai közt élénk az élet. 
A nemes tanuló ifjúság ülést és tartott teljes 
számmal bevonult a szellemi harc fegyver- 
gyakorlatára. Már kibocsátott meghívó a 
debreceni ev. ref. főiskola tanév-megnyitó 
ünnepélyére szóló meghívót, a mely 1906. 
szeptember 10 én fog végbemenői. A meg- 
nyitó programmja itt következik :
A) Istenitiaztelet a nagytemplomban : kez­
dődik d e. Gorakor.

1- A te szentegyházadban : Beethoven. 
Főiskolai énekkar.

2. Fennálló ének. 37. dicséret 1. vers.
3. Gyülekezeti ének. 37. dicséret 2, 3.

vers.
4. Imádság. Mondja : Csiky Lajos, fő­

iskolai lelkész.
5. 3. dicséret 2. vers a LXV. zsoltár 

dallamára. Férfikarra átirta: íd. Sz. Nagy 
Károly.

6. Gyülekezeti ének : 179. dicséret 10
vars
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B) Tanév-megnyitó ünnepély a főiskola 
dísztermében, az istenitisztelet után.j

1. Fohász : Oláh Károlytól. Főiskolai 
énekkar.

2. Rektori székfoglaló értekezés Tartja : 
Dr. Haendel Vilmos, ez évi akadémiai igaz­
gató.

3. Hazánk : Törőktől. Főiskolai énekkar.

— Személyi hir. Szabó István városi 
adópénztárnok 6 heti szabadságáról visszatért 
és a hivatal vezetését átvette, mely időre 
Koszorús Kálmán adópénztári ellenőr helyet­
tesitette. A pénztár átadásnál minden rend­
ben találtatott.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vabárnap az istentisz eletek so>re;dje a 
következő: A Nagytemplomban prédkálni 
fog Szele György lelkész, a Kőtemplomban 
Uray Sándor vallástanár, a Kossuth utcai 
templomban Vargha Béla segódieikósz, az 
Ispotálytemplomban Szabó Zoltán eegódlel- 
kész, a Csapókertben Kovács János népis­
kolai felügyelő és a Homokkertben Miszli 
Mihály főiskolai senior. — Az ágostai hitv. 
ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segédlelkész 
végzi. — Pánkösd után XIV. vasárnap, Mária 
névünnepén a tóm. hath, templomban az 
isteni tiszteletek a következő sorrendben tar 
tatnak : Reggel 6 órakor misézik Vase Ká 
roly, 7 órakor Benézik István, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanar a főgimn. ifjúság részére; 
9 órakor az ünnepi negymisét Molnár Kál­
mán ur végzi és uianna prédikál: három 
negyed 11-kor a Sve its zárda és az elemi 
isko'ák növendékei jönnek szent misére ; 
melyet Kampell József mond; fél 12 kor 
Szabó István misézik. Dóluten 3 órakor 
lytánia, utána rózsaiüzár, 5 órakor a Jézus 
szentsóges Szive társulatának hócagos ájta 
tosságát végzi Kampell József szent beszéd 
körmenet és lyíániával. — Istentiszteletek a 
gör. kath. kápolnában : 6 órakor reggeli isten­
tisztelet : délelőtt 9 órakor szent mise, dél­
után 3 órakor vecsenye, 4 órakor rózsafüzér 
ajtatossóg.

— A bányáé* sztrájk. — A petro- 
zsényi bányászsztrájknak — amint távirják 
— vannak ártatlan szenvedő áldozatai is. 
Ugyanis a nagy forgalom folytán a MÁV. 
vasúttársaság mintegy 60—70 kisegítő féke- 
zőt tart, kik most a forgalom szünetelése 
alatt megélhetés nélkül állanak, miáltal csa­
ládjuk a legnagyobb nyomorban van. Tnbusz 
Gyula állomás-főnök előterjesztést az üzlet- 
vezetőségnek, találjanak módot, hogy az ön­
hibájukon kívül keresetnélkül maradt alkal­
mazottaknak segélyt nyújtsanak. A sztráj­
koló bányászok közül mindegy száz mun­
kásnak az igazgatóság kiadta a munka­
könyvét. A tegnap leszámolt munkások kö­
zül ma mintegy 50 en bejelentették az igaz­
gatóságnak, hogy hajlandók rcuukábaállani.

— A kassai honvédezobor. Kassáról 
Írják: A krssai honvédszobor leleplezési ün 
nepély f, hó 9-ikén lesz, fényesnek igérezik. 
A város teljesen, a városháza, valamint a 
megyeháza is már szépen fel van díszítve. 
A szobor körüli tér már teljesen rendezve 
van s most dolgoznak a tribünök felállításán. 
A honvódszobor-b.zotteág ma délelőtt ülést 
tartott amelyen a vendégek fogadását és az 
elhelyezést, valamint az ünnepély részleteit 
beszélték meg A képviselők 9 ikén reggel 
4 órakor érkeznek, azonban fél 8 órá g kocsi­
jaikban maradnak, amikor is fogadni fogják 
Juszih Gyula képviselőházi elnököt, kit az­
után a varos négylovas diszhintóján visznek 
szállására. A szobor leleplezés alkalmából a 
F- lőmagyarország napilap emléklapot adott 
ki, amely s szobor egész történetét, a vöröe 
sipkások tetteit, valamintt a szoborbizottság 
tagjainak fényképeit tartalmazza.

— Stolipin gyermekei. Stoiipin minisz- 
torelnök gye mezeinek ógtszségi állapota 
«nnvira javult, hogy át lehetett őket szál 
litani m téli palotába
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— Akik nem tudnak Írni. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter ma ren­
deletét intézett az ország összes posta- és 
távirda hivatalaihoz, amely arról értesít, 
hogy Írni olvasni nem tudók postai külde­
mények átvételére a jövőben senki által fel 
nem hatalmazhatok s ezért a posta és tá- 
virdahivatalok ilyen meghatalmazást el nem 
fogadtatnak.

— Téglás vasúti állomást kér, A
téglásiak egyáltalában nincsenek megelé­
gedve a vasúti forgalommal s Téglás meg­
álló halyére állomásüpületet kérnek. Éten 
ügykén küldöttség járt Kossuth Ferencnél 
és Mezőssy Béla államtitkárnál, akik a leg­
jobbakat Ígérték.

— Agarát* verseny. A szokottnál ér­
dekesebb versenyt rendez a debreceni aga- 
rasz-egylet az idén. Az országos agarász 
szövetséggel karöltve ugyanis a Hortobá­
gyon októbar 18 án agarász ve senyt tart, 
amelyen az ország számos helyéről vesznek 
részt a sport kedvelői.

— A* uj iparoseegédek Az ipartes- 
tüiet előjárórága csütörtökön délután tartott 
ülésében a következő segédeknek adott sza­
baduló oklevelet: Sipos Lajos csizmadia, 
Nagy Eszter női szabó, Török Ferenc tímár, 
Sáfrány Károly lakatos, Tóth István asztalos, 
Frida Rudolf cipész, Molnár Imre csizmadia, 
Vasa József ács, Komáéi Sándor mészáros, 
Kádár József sütő, Kántor Béla kárpitos, 
Nagy János ács, Úri Sámuel tímár, Kölönte 
Zoltán lakatos, László Ferenc lakatos, Kánya 
András lakatos, Héjjá Sámuel lakatos, Ki 
rály Iutván kőmives, Medgyesy Lajos szíj­
gyártó, Krcsár Károly szabó, Szeutpáteri 
Gábor lakatos, Boros Lrjoa laka os, Éles 
Sándor lakatos, Gyurcsik János lakatos, Vé­
rárán Károly lakatos, Martaik Kálmán laka 
tos, S*abó Miklós lakatos, Síorut Sámuel 
sütő, Nagy János cipész ós Csuka Miklós 
mészáros. Az ujonan felszabadult iparos 
segédek közül Úri Sámuel timá-segédet 
aranyéremmel és díszoklevéllel tüntette ki 
az iparában tanúsított kiválóságáért ós az 
ipariskolában elért kitűnő előmeneteléért.

— A tolatás. Barcsról távirják : Az 
itteni déli-vasul állomás >n Vniner Nándor, 
a dunagőzhajózási-társaság kocsisa, tolatás 
közben a vasúti kocsik közé került s a sze­
rencsétlen embert a kocsik agyonnyomták. 
Veiner azonnal meghalt

— Elpusztult lovak. Barcsról jelen­
tik : Tegnapelőtt Csáktornyán az ottani vá­
sár alkalmával 42 fiatal lovat raktak be két 
vasúti kocsiba, hogy azokat Barcson át to­
vább szállítsak. Mire azonban a szállítmány 
Barcsra érkezett, 18 drb. megdöglött lovat 
találtak a kocákban A lovuk elpusztulása az 
állatorvost és a vasúti ársaságot terheli.

— Gyújtogató vihar. Letenyéről 
távirják. A dömeiöidi hegyen tegnap este 
nagy zivatar volt mennydörgéssel és villám­
lással. A zivatar közben a villám beütött 
egy hajlókba, minek követkéz ében az tel­
jesen leégett. A tüztől még más hat égüiet 
is tüzet fogott, melyek ugjanosait teljesen 
elhamvadtuk. A házak nem voltak biztosítva.

— Borzalmas öngyilkosság. Buda­
pestről Írják : Tegnap est.-) a Domb-utca 74. 
számú hazban az öngyilkosságnak borzalmas 
nemét választotta tgy elkeseredett asszony. 
Kovács Béla fehérnemű tisztító fele-rége, 
született Baumgertoer Borbála az illető, a ki 
öi-szaveszett a férjével ós ez veressel fényé 
getőzött. Ezen az asszony annyira ekesere­
dett, hogy tegnap este petroleu »mal leön­
tötte a ruháját és azt meggyujtotta A ház­
beliek már csak akkor vették észre, amikor 
a szerencsétlen astzony borzalmasan ossre- 
égett A oserenciévcot haldokolva szállítot­
ták a Rókus-itórházbu.

— Mikor a pap nem temet. Báos 
szenttamásr 1 Írják : A m pótban a btcs 
föld vári vásárról hazajőve evy Szsturi La­
jos nevű ember h rtelen rosszul L-tt és né­
hány perc múl/a meghalt. Egyuc ve e a 

I paphoz ment és lefi ette u tumotosi költse 
geket. Szabó Á-pád láp én azonb n kijelen­
tője, hogy nem ti met oá el Szaturi , mert 
nc-m gyónt meg ós meri tizenkét évig vad­

ig,

V
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házasságban élt a feleségével. Hiába volt 
minden, Szaturit papi segítség nélkül kellett 
eltemetni. A koporsó felett Kuszli Imre tar­
tott gyászbaszódet. A halottas menet a Mór 
tóUeteeségi Egylet dalkisérete mellett vonult 
ki a temetőbe. A káplán eljárása olyannyira 
felháborítótta a kézség lakóit, hogy egy ipa 
ros rögtön bejelentette a római katholikus 
egyházból való kilépését és valószínű, bogi 
még egy egész sereg ember követni fogja.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fénykópnagyitási műterme Piac 
utca 44, dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányszqii bedörzsölós 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy' 
szerósznól, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Alföldy Károly és fia tánciskolái 4 
bau az őszi tanfolyam szeptember hő 10 én 
megkezdődik. Beira ások elfogadtatnak bár 
mely időben. Póterfia-ulcv 2. sz. 458—4—1.

x Iskolanövendékek részére legolcsóbb 
bevásárlási forrás u m. füzetek, körzők, 
rajz-’szközők, rajztábla stb. iskolaszerekben 
Pongrácz Géza papirraktárában. Ugyan 
ott iskolakönyvek beköttetnek darabonként. 
20 fillérért.

x Az Arany Bika kávéházbna minden este oi- 
jártyzene.

Elütötte a kisvonat.
Egy kisfiú bile sete.

Nem történt semmi baja.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 8,
Könnyen végzetessé válható szereneséi- 

íet:ség történt ma délután a Piac utcán. A 
kisvonaí elütött egy kisfiút, akinek azonban 
szerencsére az ijedtségen kívül semmi ko­
molyabb baja nem tőzsént. A mozdony ve­
zetőjének páratlan dicséretet érdemlő elövi- 
gyázala és a balesetkor pillanatnyi gyorsa­
sággal megtett óvintézkedése elejét vette 
annak, hogy a szerencsétlenség esetleges 
tragikus kimenetelt érjen.

Az eset a Városháza előtt történt. Bá­
lint János, Józset kir.-herceg utcai lakosnak 
László nevű kisfia a Város háza előtt elte­
rülő park szélén, közvetlen a vasúti sínpár 
előtt állt, amikor rendes menetsebességgel 
közeledett feléje a Nagytemplom felől a 
kisvonat.

A kis fiú a többszöri csengetés dacára 
sem távozott onnan, mert valószínűleg nem 
halottá. így törtánt, hogy a vonat mozdonya 
elütötte. Égy sikoltás hallatszott a kis fia 
ajkairól. A vonat vezetője azonban nem vesz­
tette el lélekjelenlétét és azonnal fékezett. 
Ennek következtében a gép nem kapta a 
kis fin testét a kerekek alá, hanem mintegy 
hét méternyire kivágta a kövezetre.

A jaró kelők azt híven, hogy a vonat 
óssieronesolta, nyomban segítségére sietek 
ds erre nem volt szükség. A gyereknek nem 
esett komolyabb bajé, mindössze egy kis 
ütődést szenvedett.

Az izgalmas eset persze nagy nép- 
csődületet vonzott a kis fiú köré. Az össze- 
serngiet emberek azonban látván a szeren­
csés kimenetelt, megnyugodva távoztak, a 
••. s.ona- is pár perc késés rel nj ugodtan foly- 
'a ta útját.

A Vilmos huszárezred
lóversenye.

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 8.

A debreceni 7. Vilmos német császár 
nevét viselő huszárezred tisztikara tegnap, 
szombat délután fényesen sikerűit lóversenyt 
rendezett a lovaregylet versenypályáján.

A huszárezred elegáns és áldozatkész 
tisztikara értékes, remek mivü tiszteletdijai 
emelték a versenyek értékét, amelyről, dicsé 
retére a tisztikarnak, hiányzott a megszokott 
és elmaradhatatlan kellék, a totalizatőr.

Ez azonban nem változtatott azon, hogy 
elegáns és előkelő közönség ne jelenjék meg 
a versenyen. Nemcsak Debrecen színe-java, 
szép asszonyai, leányai pompázó toilettjei 
élénkítették a gyepet, de a vidék előkelősége 
is nagy számban volt képviselve.

A verseny délután 2 órakor vette kéz« 
delét. Jelen volt azon gróf Wolkenstein — 
Trostburg Oswald, a király főkonyhames­
tere is.

A bírói emelvényt gróf Zedwitz ezre­
des, Horváth Lajos alezredes, báró Ulm Fe­
renc őrnagy foglalták el.

Az egyes versenyek lefolyás® a követ­
kező volt :

1. Gátverseny.
Indultak : báró Berg kapitány Pereentje, 

Dőry László kapitány Amie-ja ; Fanta főhad­
nagy MissBsibyja! Telegdy hadnagy Man­
cije; báró Baich Harrsa; negyedik Telegdy 
hadnagy Hólemv&m-ja.

II. Félvér akadályverseny.
Indultak : Fanta főhadnagy Mókus-a ;

báró Durvaisz fő iadnsgy Violett-je; Paxy 
főhadnagy Harcsája; Molnár hadnagy Ba 
ba-ja ; gróf Eszteroázy Lajos hadnagy Mon- 
amourji; báró Buch t. helyettes Rózsija.

Elsőnek beérkezett Fanta főhadnagy 
Mókus a ; második Molnár hadnagy Babá ja; 
harmadik báró Balett fh, Fancy-ja negyedik 
Paixy fh. Marosá-ja.

III, Nagy akadályverseny.
Huszonkét nevezéssel záródott a ver­

seny és csak két ló és pedig báró Berg ka­
pitány Barkarol-ja, mely e sőnek érkezett 
be és báró Baioh tiszthelyettes Tripos-a, 
mely második lett a nyertes.

IV. Altisztek akadályverseny.
Elő dijat nyerte az 5 ik század, máso 

dikat a 4-ik század, harmadikat a 3 ik szá 
zad, negyediket az 1-ső század, ötödik dijat 
a 6-ik század altisztje nyerte.

V. Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.
Indultak : Fanta főhadnagy Csillár ja : 

báró Durneisz iőh. Csikiandósa; Telegdy 
hadnagy Datum-ja; Maianotti Lajos had­
nagy Banditá-ja ; gróf Teieky hadnagy Bak- 
fisoh e ; báró Baioh fh. Demeterje.

ELŐ lett gróf Ta eky hadnagy Bak 
fisoh-e ; második Fanta fh. C.úliár a; Te­
legdy hadnagy Datum ja; negyedik báró 
Durneisz főhadnagy Csiklandós a.

VI. Tiszti szolgálati lovak akadály 
versenye.

Indultak: Manas eriotíi főhadnagy El- 
me-je; báró Stummer hdgy. Czirkuszló ; 
Péchy hdgy. Éztelen je; Molnár hadnagy 
Daruvárjn; gróf Esterházy Lajos hadnagy 
Ebéd-je.

Elsőnek érkezett be Manasteriotti fh. 
Elme je ; második Molnár hdgy. Daruvár-ja: 
harmadik gróf Esztorh jzy hdgy. Ebéd je ; 
negyedik Péchy hdgy. Esteien je.

VII. Huszárok vadászve-senye.
Ez volt a versenyek ut lsó száma. 

Minden századtól 2—2 huszár volt részt a 
versenyben Az öi dijat a következő század

emberei nyerték : az első és ötödik dijat in 
5-ik század; a harmadik és negyedik dijat 
a 3 ik század, a második d'jat a 4 ik század 
emberei nyerték.

Az altisztek és huszárok értékes ezüst 
órákat nyertek.

A verseny nem folyhatott le mindé« 
akadály nélkül. A közönség alig vette éízra 
a balesetet, mely a második futamnál tör­
tént. Dettrioh Gyula tiszthelyettes lova a 
pálya távolabb eső részón egy sövény aka­
dálynál, melyet egy előtte futó ló fel­
döntött, elesett. Dettrich a feldöntött sövényt 
a nagy porfelleg miau nem vette észre és 
igy esett meg, hogy a ló felbukott, lovasát 
több méterre ledobva magáról. Szerencsére 
Dettricbnek apróbb zuzódásokon kívül más 
baja nem történt.

Ugyanennél a versenynél Fanta főhad­
nagy Mókus nevű lova lábát törte. Dacára 
ennek, lovasát elsőnek hozta be és az ér. ékes 
angoi teiivér a célnál esett össze.

Este az ezred tisztikara lakomát rende 
zett a Bika dísztermében.

színház«
Zilahy Gyula társulata.

— szeptember 8.
Érdekes levél fekszik előttünk, melyből 

megtudjuk, hogy Zilahy Gyula és társulata 
mily óriási sikerrel játszik M. Szigeten.

A levél írója elmondja, hogy olyan kel- 
lemeíes színházi élet, mint az idén, még soha 
nem volt M. Szigeten. De ez nem is csoda, 
Zilahy Gyula társulat a legnagyobb mérték­
ben megérdemli a pártolást, ellehet mondani, 
társulata csupa művészi erőkből áll, kik arra 
törekednek, nogy a közönségnek mulattató, 
élvezetes estéket szerezzenek.

A közönség tódul a színházba, mert 
alkalom van a legújabb, legórdekfeszitőbb 
darabokban gyönyörködni elannyira, hogy 
hasonló szellemi gyönyörben a m. szigeti 
közönségnek még soha nem volt része. így 
megerősödve, megiíjodva, tele ambícióval s 
kitűnő képességével jön a mi városunkba is 
a Zilahy Gyula társuíala, tavalyi itt elért 
nagy sikerein felbuzdulva, a közönség nem­
csoda, ha a legnagyobb türelmetlenséggel 
várja.

A téli idénynek legkimagaslóbb, leg- 
ólelmesebb szórakoztató helye lesz a mi szín­
házunknak, találkozóhelye a társaságoknak, 
gyülhelye a szellemi képességnek és tehet­
ségeknek, melyek felett a Zilahy Gyula 
neve fog tündökölni, ki teljes erejét, szorgal­
mának, igyekezetének minden javát arra 
fogja felhasználni, hogy a dédelgetett s ké­
nyes természetű debreceni közönség az ő 
ezeretettel övezett munkájában sok örömöt 
tsnáljon. — ő.—

TlfMAlOl. ~

Andrássy Kassán.
Kassa, szeptember 8 Andrássy Gyula 

gróf belügyminiszter folyo hó 18-áa Kas­
sára érkezik Fogadására nagyszabású ün­
nepségekkel kóazül a város közönsége

Kolozsvári színház megnyitása.
Kolozsvár, szept. 8. Kolozsvár váro­

sába ma történt meg az uj városi színház 
megnyitása, amely nagyszabású, országos 
ünnepek köreiében ment végbe. A megnyi­
tónál jelen voiiak Darányi miniszter, Justb 
képviselő ház elnök és még igen sok képvi­
selő, valamint a művészvilág színe, java.
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Családi dráma.
Budapest, szept. 8. Az Erdélyi • 

utcában Orcehovszky József dusgaz dag 
nagyiparos ma délután ismeretlen ok- 
ból agyonlőtte feleségét, azután pedig 
önmagát lőtte főbe. Mindketten nyom­
ban szörnyet haltak.

Az orosz egyetemek.
Szentpétervár, sz<pt 8 It, valmnmt 

Odessíábm diákgyülések voltak, amelyek 
kívánatosnak mondották az egyetemek meg­
nyitását.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szeptember 8.
Búzákiná at mérsékelt, vótelkedv ja­

vult. Nyugodt irányzat maliéit 45 000 méter­
mázsa korült forgalomba változatlan ára­
kon. Egyéb gabonán must változatlanok.

Idő : változó
Búza októberre 13 98 — 14.
Búza áprílirra 14 64—66.
Rozs októberre 1106 08
Rozs áprilisra 12.58—60.
Z*b októbere 12 80 82.
Zab áprilisra 13.06—08.
Tengeri augusztusra —.--------- .
Tengeri szeptemberre 11.64—66,
Tengeri 1907 májusra 10.06—08.
Repce augusztusra —.--------- .

Fejtörő.
Számrejtvény.

Irta : Guri Sára.
15 3 Úgy szilárd ha vau hitele.
4 5 3 A világ ezzel ran tele.

6 6 4 1 2 3 I yen legyen a fiatal
15 4 Ha hely.elen, könnyén megcsal. 
6 5 4 A gvomr it is tűiül hoiza,
5 4 1 Elmés ajak viszh&ngozza.

4 3 Innen még sozat remélünk.
4 5 1 Ez keríti szólónk kertünk 
1-6 Az alíöldnek egy várnia.

Nálunk peiig nem vég utca 
(Megfejtését jövő va-árnrp; számunkban 

zöljü$. Utolsó szamrejtvényünk megfejtés» 
i s k o 1 a-*)

e 3 £ ny esar m> k«
Margit, meg az a másik.

— Irta : Vidovich Ernő. —
Rftpoitny lehajtotta a fejét s jó idő 

múlva fez lt.
— Ismétlem most már, megtaláltad az

élet boldogságát. Ot é'i rondoíkodás u*án 
oelátom, hogy M• rgit az igazi leány. Min­
den keserűségemnéi több sz r: védést okozott, 
hogy me,,9zeg>era az; a jóformán, gyerme

kö- 
F ő-

SzerltdSEÉM-posía

Zivuska Andor urnák. Szép költeménye sajnáia- 
lunkra elkallódott. Várjuk újra való beküld* sét.

D. Erna. .Queen s pipe“ <o!v Kvinsz pájpj aii je­
lenti, hogy a „ Királynő pipája," Tréfás elnevezése 
az angol kikötők dookjaiban található nagy kemen­
cének, amelyben a vámhivatalok közegei a megrom­
lott árukat és különösen csempészett dohányt éget­
nek el.

Dogna Költeményei kellemes középszerűségek
— Ám a vers — egy szellemes francia iió szerint
— olyan mint a dinnye, ha neu nagyon jó, akkor 
rossz. A próza sem rgen ér évót.

kés fodadalmam, a mit egymásnak lőttünk 
évekkel ezelőtt. Ma boldoggá tesz az a tu­
dat, hogy Margit megtalálta boldogságát.

— És te, Gábor ?
— Füst és káprázat az egész életem.
— Különben eleget hallottam, amit az 

imént beszéltetek. Megerősítette, bogy az 
ilyen ember, mint te, aki csak a filozofálás­
ban erős n azt hirdeti, hogy csak a kese­
rűség teszi boldoggá, e-oha soha nem lehet 
boldog Mert a természetnek parancsolni 
nem lehet, te rém is leszel boldog soha 
Lehet ez a tudat erőssé tesz a keserűség 
elviselésére, — beletörődsz a sok keservbe, 
de sz még nem boldogság.

— Hol van hát az igazi életboldogság, 
ha nem sz én szerelmemb n ?

XXII
A Margit és RápoSthy találkozása na­

gyon rövid volt.
— Emlékszik még reám ? — kérdé 

Rápolthy.
— Emlékszem a régi jó barátra. Sokat 

hallottam masáról. A mennyibe örültem örö­
mének, annyit bánkódtam bánatán.

— Mi, azt hiszem, megbocsáthatnak 
egymásnak — folytatta csendesen Rápolthy.

— Igen, megbocsáthatunk.
Mikor Salamonéit elutaztak, Rápolthy 

idegenben maradt, egyedül.
(Vége.)

„ Hajdurármegye és Debrecen sz. Hr, Táros Főispánja.
17, szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál a tiszti főorvosi állás meg­
üresedvén, ezen kinevezésem folytán 
betöltendő s évi 3200 korona fizetéssel 
és 600 korona lakpénzzel díjazott tiszti 
főorvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azon orvostudor urakat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883 : I, tcz. ti. §-ban illetve a m. kir. Bel- 
ügyminister által a m. kir. Vallás- és 
Közoktatásügyi ministerreí egyetértőig 
80009,1893 szám alatt kiadott szabályren­
deletben körülirt minősítést igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi október hó 
1-s-i napjának délután 6 órájáig 
annyival is inkább nyújtsák be, mert a 
későbben érkező pályázati kérvényeket 
figyelembevenni nem fogom. 459—2—1.

Debrecen, 1906. szept. hó 3.
WeBcprórny Zoltán

főispán.

Hajduyármeaye és Debrecen sz, kir. város Főispánja,
17. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvényható­

ságánál évi 2800 korona fizetés és 500 
korona lakpenzzel javadalmazott házi- 
pénztárnok állás üresedvén meg, ezen 
az alábbi határidő lejárta után tartandó 
legközelebbi rendes közgyűlésen válasz­
tus utján betöltendő állásra ezennel pá 
lyázatot hirdetek.

j Felhívom mindazokat, kik ezen 
j állást elnyerni óhajtják s a törvényben 

előirt képesítést kimutatni kepesek,
I ^^ minősítést igazoló okmányokkal 
I felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­

zám, mint a kijelölő bizottság elnöké­
hez folyó évi október hő 1 napjá- ! 
nak délután 5 órájáig annyival is

inkább nyújtsák be, mert későbben ér­
kező pályázati kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg üresedésbe jővö állásokra is 
pályázat nyittatik. 460—2—1.

Debrecen, 1906. szeptember 3.
Weszprémy Zoltán

főispán.
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Óvó különlogességek, valódi francia amerikai gyárt 
mánv, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva! Főitétien biztos
Ara : korona őrlőkben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12

Eddig felülmúlhatatlan ered. amerikai újdonság
,,Si)k Finish Nevelear“

Rendkívüli finomsága é* nvujthitósága folytán 
te jes Hanságot nyújt.— Ára tucatonként kor. 
lu 12 Bouts «uifricans (rövid mag- vszer), tu- 
ca ónkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusk 
um, Mensinpa tanár szerint, orvosi rendeletre. Á a 
3—5. Valódi francia óvó bizlonsági szivacsait 
safe y sponges) ára tucatonként 6-12 korona.

Dj!1 * ^u[° vaginal sprav a legbiztosabb és
legk nyelmesebb nói védókülönleizesBég 

I °ok ezer elismerő nyilatkozat !
Ára 15 korona.

f Ne engedje magát befolyáaitani 
" olcBóhh áruk által, mórt csakis 

valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 
a célnak ! 1 1

Havibajkötők „Diana öv“.
Haskötök ! (lógó has, köldök, sá v vagy gyomor­

ba) ellen)! (Női kiszolgálás.)
Gumi gőresér harisnyák, értágulás, dagadt láb 
és gyermek láb ellen. — Mindennemű, s beteg­
ség ápoláshoz és beteg kényelemhez szükséges 
sygierűkus ezsközök eredeti gyári árak mellett 
'■'■■••ti Kérjen ingyen ős bérmntve a legújabb ki­
menetű árjegyzéket zárt bontókban, titoítartás 
mellett.
TZ ^4-1 T orvosi müszergyáros, í
IV eletl BUDAPEST. IV. kér. -

Koronaherceg u. 27|3
főisz'elendő szervita rend zárda pálc ájában.
Gyár: Bpest. Központi városház Alapittatott 1878

,>■ Ház és földbirtokos
urak és t azdák részére dacára, hogy a kamat fel­
jebb ment és folyton emelkedik: több előkelő pénz­
intézettel étesitett összeköttetéseim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy olcsó töriesztérJS és váltó- 
kölcsönötet még a régi mérsékelt Kama, melle t 
rővd idő alatt folyósittathatok.

Kilenc év óta fenn álló bankirodámban minden­
kit ssivosen látok, nem csak kölcsön, de bárminő 
ügyekben is; — mivel ügykörömbe tudakozói1 ásó­
kat is felvet1 em. — 1 la kölcsön pénzt ak írna fel­
venni,^ nálíini azonnal megtudható, mennyi kö csőn 
eszközölhető ki nem csak a saját, de vom i szán­
dék zó ház vagy földbirtokra. — Ingatlanok becs­
lését és te'ekkönyveim k beszerzését is elvállalom.

Ha valamit rendel: i akarna, különösen hirdetőé 
folytán, saját érdekében először tessék nál-m kér­
dezősködni; — ne h gy lépro mértjén 1 Ha pedig 
esetleg megkárosították volna, teasók r.álam beje­
lenteni, hogy az illetőt további műk déseiben meg­
akadályozhassuk.

Én mindenkinek nyíltan és őszintén adok felvilágosí­
tási! mert szerény véleményem szerint gaz utón, 
ha lassan is, de messzire lehet érni! Értekezhető 
nálam eg :sz nap. D "brecenben, Csapo u 12. szám a.
levélben! megkereséseket azonnal elintézek. Táv­
beszélőm száma 300 A n. é. közönség sz lgála 
tára mindenkor készen vagyok, n élv tisztelettel,

Rác* Béa,
bankbizományos. 1-1.
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ilyen még nem volt sohan

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával! <41-30-7 

Nem nyerés esetén

a pénze megtérül I
— Siessen tah&t a —

üsapó-utcza 11. számú irodájába,
(Sümeghy vaskereskedő házába.)

Húzás minden héten !

iL, . ' i 1 é a 1 ;
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^atat JKárk tanár

3 havi Könyvviteli szaídanfofyama
felnöftsk számára.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget miszerint az annyira kedvelt, 
mert célszerűnek bizonyult 3 havi könnyvviteli ‘anfolyamo* gyönyörű Írással, levele­
zéssel, váltóismével, keresk. számtannal ff. évi szeptember 3-án újonnan meg­
nyitom; . \ annak nappali és es i csoportok. Beiratás naponta 10—12 ig (Városi 
b'rpalo'a 2. szám, III. kapu, 2. emelet.) — Tandíj 50 korona. — Több ezerre 
monő tanítványaim legelőkelőbb, legjövedelmezőbb, állásokban vi'ágo an b zonyitiák, 
hogy boldogulás és haladás jelen és jövő egyesegyedül g solid, az értelmes a cemesiíő 
munkáé.

8 t^r;;*>'l;vyvaxE*TFy«?,:»'.»1

November 1-cre kiadó. I

1!'
FENTI EKET TITOKTRRTRS MELLETT KÜLDI:

PA PP L..
GYÓGYSZEHtAra ti52fíSZENTIMRÉN

Főraktár Debrecenben :
TÓTH BÉLA gyógyszertára

esasraai f UffO t) Cl jOS 0 l(flBk

4 mindenkinek, aki köhög, rekedi, clnyálkásodotl, étvágytalan és 
testsnlyban fogyást észlel, megbcesiillietetlcn szolgálatokat tesz a

Halápi-féle hársfám ézszörp.
Sokszor az ártatlannak lót sző gyönge köhóc;elós elő­

jele a vés es tüdfibnjnak.
Senki se várjt meg a baj beköszöntését, hanem fo’.visa 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pueztitsael a

halápi-féle hárstamézszörp
4iía!, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdő- 
hurut, meghűlés, stb betegségeim 1. — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 borona.
Készíti az

áPOSIflLGVŰfiYSZESTÁR
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 
Mihaíovits Jenő gyógyszertárában

Az 1-ső emeleten hat szoba, 
a TI—ik emeleten négy szoba, 
az udvari lakásban 5 szoba, 
hozzá tartozó mell ék hely bé­
gekkel, továbbá 1 üzlet helyi“ 
ség, végre az udvaron egy 
iroda kiadó.

Értekezhetni a kpiacon Ra­
nunkel H. és ti a posztó nagy i 
kereskedésében. I

Legjobb szabása

! ginen, gveti és szaPVngbőr'

keztyük

Az iskolai év kezdete alkal­
miból ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t szülők szives 
figyelmébe; ———

Fiú és Férfi ingek, 1 ábr»va­
ló li , harisnyák, nyakkendők, 
pp plan ok, maérkezők és 
fianell takarók —nnn ■-«

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ M JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szonyagáruháx

DEBREGZZN, ROZSA UTCZA.
 432—x—15

Schon Sändorl
Ikeztyü, kötszer és or ősi müszertáráb*n

DEBRECEN,
Piac u. 12, (Stenczingér-ház.)

Zongora lángolás
és javításokat

úgyszintén mindennemű hang­
szerek

javítását
elvállalja

Schmidt S.
zongora és hangszer kénzitő.

HYDRAULIKUS SAJTOK
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany éren*
Pozsony 190J

hydraulikuü 

sajtóért ?

í'JI-' Jfcv 820110 gyümölcsmust sajtol ásra a nagy 
üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosárai.

iffiküá Bor-, gyümölcsbor-és gyümölcse edv~sajtékat
kézihajtásra Hereulesnyomevő szerkezettel fa vtgy vas

tányérral. — Gyümölcs- és

sz il ö-ö r löket, 
bogyózógépeket.
Gyümölcs aszaló készülékeket

&,R- 1 JcaisráSuí«,-
Ljt .v ?? vs??* .... " 1 >í%i

Ma, i J

gyállanak ós szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFaRTU PH. és TA., BECS, 111. |
különlegességi gyár gyamölcsértókesitési gépekben.

Képes Árjegyzékek iiiy;yer| és bérmentve. — Megrendelések idejekorán k,rőtnek. |

(kík- X,.' ,.r • r.v. • v.v tL»A»»:it.i.*ao»^JfUva*í.«itwwxwesKe6«iw cnaeuKA-AyAOLt .r.;-,xv<r^vvnnwe
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Teljesen pótoljak 

a külföldi 1 ik őröket

Scfíranfi SJéia
gőzerőre berendezett 

like rgyárénak 

elismert jó gyártmányai

Esztergom bac.

Legnagyobb vereenyképeeeég!

¥

Képviselve: Gedó Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány

Triple Sec EH 
„Comme il fant*1.

T
Öreg és ifjú férfiaknak

sjánltatik az újabb és bővített kiadásban megjelent' 
mű : D r. Müller egézségügvi tani csosntk a 

megzavart ideg és tetaáli« rendszer
leld és annak gyökeres gyógyításáról írott könvve 
•Uiatság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 311, értékű bélyeg ellenében.

__ Cnrt Höher, Braunschweig.

1906. szeptember &

CeR'1

í Kitűnő ——'
^*«1

szőlőt ==-" .=
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

jP a özeit János
mag és virág kereskedő

‘6.

ÍV

Klimatikus

gyógyfürdő. GLElCHENBERli
(Stájerország.)

Nyári üdülő
IOÉNYi

s Május—Október.

Gyógyjavallatok Légzős zerv ek hurutus kaja 
A' ’.Ima, Emphysem) az emésztési szervek* 
szí z-izmok megbetegedésinél, idegbajoknál stb.

Gyógyeszközök : Inhalációs therepia, pneumatikus 
kamarák, hidegvizgyógyintézet, szénsavas fürdők 
Fangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy fonások; Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

Kimeríti képes prospektussal szolgál, lakás és keesimegrendeléseket elfogad a Fürdőigazgatóság.
--. ............................ . ■ ______ _ “J< •VtV.MV.

*“*»*» sawiex-vMiettSiVeííaii«:. - >v%. .. vAvW vxFiecy
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Sstraka-féle

Taijijin-c^koládé «
kitűnő hatású kis 

f gyermekek és fel 
nőttek hasme-, 

nése ellen.
Egy doboz ára 40 fii 
Kapható minden
gyógyszertárt) »n.
Ovaíodjimk az 

utánzatoítól,ame­
lyek értékteie- 
4 2 9- 4- 82.1k.

Up

alegtökélesebb szabadalmazott ? 
borsajtó, felsőnyomással három á-? 
tételei. Vasgerendaszerkezet, \ 
legmagasabb nyomó képesség, a j 

l HŰI törköly egy darabban leemelhető; $ 
a mint vasrészekkel nem érintke | 
zik ezáltal a bor megfeketedése " 
kizárva. — Könyü kezelés kevés ■

" “—  ---- —*——~— --- —------ —-----  munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, l 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér- I

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 8. ;

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

Férfi-, ftu-es gyerffrek-ruhák
legelőngögebb bevápáidápi forrása

Neumann M.
CS. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51,
Magy. kir. főpostával szemben.
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